



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1959 augusztus 16 14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 16-án,
vasárnap délben:

Hűvös idő, esőssel

Közép-Európán keresztül hűvös, óceáni légtömegek szeles, csapadékos időjárás kíséretében lassan terjeszkednek Kelet felé.

Hazánkban tegnap még meleg idő volt és a déli, délutáni órákban sokfelé volt zápor, zivatar. A hűvösebb levegő előnyomulása az éjszaka folyamán okozott esőket. Mezőhegyesen és Mádudorogon 39, Szentendrőládon 35, Tiszabecsen 33 mm. csapadékot mértek. A hőmérséklet 26-29 fokra emelkedett, ma hajnalra 16-19 fokra süllyedt.

Budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21.0 fok volt, a sokévi átlagnál 0.1 fokkal alacsonyabb.

Budapestén vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: hűvös idő, kevés napsütés, több helyen eső, keleten zivatarok. A Dunántulon élénk, helyenkint erős északnyugati-északi szél, az ország keleti felében mérsékeltébb légáramlás.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-25 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél:

490 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959 augusztus 16 11 óra perc

Ünnepi
Megkezdődtek a Rákosmenti Napok eseményei

1959 augusztus 16

2.

A XVII. kerületi pártbizottság, a tanács végrehajtó bizottsága, valamint a Hazafias Népfront és a tömegszervezetek közös rendezésében vasárnap megkezdődtek a Rákosmenti Napok ünnepi eseményei. Délelőtt a Fürst Sándor általános gimnázium épületében Szépvölgyi Jenő, a XVII. kerületi tanács vb. elnöke nyitotta meg a Rákosmenti-kiállításokat. Hangsúlyozta, hogy a Rákosmenti Napok egyik célja a hagyományok ápolása, s a kulturális fejlődés elősegítése, - egyben hozzásegíti a kerületet a központi művelődési ház anyagi alapjainak megteremtéséhez.

A beszéd után a nagy számban egybegyűlt érdeklődők megtekintették a tizenegy terem megtöltő, igen gazdag, változatos kiállítási anyagot, amely utal a XVII. kerület történelmi múltjára, hagyományaira és képet ad mai életéről, eredményeiről. Két teremben az évekig Rákoscsabán élt kiváló magyar festőművész, Derkovits Gyula huszonkét alkotását helyezték el. Másik két teremben a helyi képzőművészek műveit láthatják a szemlélők, öt teremben a helyi népművészek alkotásaiban gyönyörködhetnek a látogatók. Két nagy teremben elhelyezett, különféle termékek bizonyítják a szocialista mezőgazdaság fejlődését, a munkás-paraszt összefogás eredményeit. Egy-egy kisebb helyiségben a tanulóifjúság által készített munkadarabok tanuskodnak a politechnikai oktatás hasznosságáról. Ezen kívül női kézimunkagyűjtemény és egészségügyi vándorkiállítás egészíti ki a sokrétű anyagot.

A Rákosmenti Napokon egy héten át - neves fővárosi művészek közreműködésével - különféle kulturális műsorok, valamint sportesemények változtatják majd egymást. Vasárnap este a Duna Művészegyüttes adott nagyszerű műsort a szabadtéri színpadon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959 augusztus 16 17 óra 05 perc

Jólsikerült szövetkezeti nemzetiségi nap Eleken

1959 augusztus 16

3.

A magyar, román, szlovák és német nemzetiség lakta Elek termelészövetkezeti közösségben vasárnap rendezte meg a Hazafias Népfront a már hagyományossá vált viharsarki szövetkezeti nemzetiségi napot. Megjelentek a magyarországi románok, szlovákok, németek és délszlávok demokratikus szövetségének országos vezetői, a párt, a tanács, a Hazafias Népfront megyei és járási képviselői.

Délelőtt a Hősök kertjében mezőgazdasági és iparcikk-kiállítást rendeztek, amelyen többek között a helyi termelészövetkezetek legjobb állatait és terményeit láthatták az érdeklődők. Délután a szabadtéri színpadon rendezett diszünepségen Bodnár István, a Művelődésügyi Minisztérium pártbizottságának titkára méltatta a magyar nép tízéves Alkotmányát, amely a magyarokkal egyenlő jogokat biztosít a hazánkban élő nemzetiségieknek. A délután és este rendezett tánc- és énekesztívalón nagy sikerrel vendégszerpelt a békéscsabai Balassi táncgyűjtés, a battonyoi nemzetiségi együttes, az eleki négy nemzetiségű táncsoport és a gyulai magyar-román barátsági együttes. /MTI/

Dobi István a tengelici Patófi Tsz ünnepségén

1959 augusztus 16

4.

A tengelici Patófi Termelészövetkezet vasárnap ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját. Az ünnepségen részt vett Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, valamint több Tolna megyei országgyűlési képviselő, köztük Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára is. Ott voltak a környékbeli termelészövetkezetek küldöttei, valamint sok egyéni dolgozó paraszt, s az Április 4. Összefűrésztől küldöttsége is, hogy együtt ünnepeljen azzal a termelészövetkezettel, amelytől tavasz óta patronál.

/fol.t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1959 augusztus 16

17 óra 10 perc

/Dobi István....folyt/

4.

A vendégeket Hosszvánszky János, a termelőség-vezet Kossuth-díjas elnöke fogadta. Megtekintették a gazdaságot, majd a délutáni nagygyűlésen Lovas Henrik, a tengelicai népfront-bizottság elnöke köszöntötte a megjelenteket. Ezután Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke üdvözölte a fennállása tizedik évfordulóját ünneplő termelőség-vezetést és Tengelic lakosságát, amely a tavasszal szövetkezeti közösséggé alakult át. Felszólalt a nagygyűlésen Prantner József, az MSZMP Tolna megyei bizottságának első titkára, valamint Vándor Béla, az Április 4 Csapár igazgatója.

Este a falu művelődési házában folytatódott az ünnepség, ahol a termelőség-vezet, az Április 4 Csapár művészegyüttese, valamint a Zene-művészeti Főiskola hallgatói adtak műsort. /MTI/

Hétfőn megkezdődik a népművészet mestereinek találkozója.

1959 augusztus 16

6.

A Népi Iparművészeti Tanács, a Házilipari és Népi Ipar művészeti Szövetkezetek Szövetsége, valamint a Népművészeti Intézet az idén megrendezi a népművészet mestereinek első fesztiválját. A háromnapos találkozó augusztus 17-én, hétfőn kezdődik Balatonfüreden. Erre az alkalomra külön mestermunkát készítenek a szövők, faragók, himzők, fazekasok és alkotásukat a balatonfüredi szanatórium termében kiállítják. Augusztus 18-án pénteken vesznek részt, este pedig a szabadtéri színpadon előadást rendeznek. Bemutatják művészetüket a népi hangszeres mesterei, a népi táncosok, énekesek, a decsi és a kalocsei népművészeti szövetkezetek együttesei. A népművészet mesterei augusztus 19-én a Herendi Parcellagyár és az Inotai Erőmű dolgozóival találkoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1959 augusztus 16 17 óra 10 perc

Augusztus 20-ra huszonötgy létesítményt adnak át az építők Szolnok megyében

1959 augusztus 16

7.

A Szolnok megyei Építőipari Vállalat az idén többek között 42, száz, illetve ötven férőhelyes szarvasmarha-istállót épít a termelőség-vezetkezeteknek. Az építők a kongresszusi versenyben vállalták, hogy az októberi határidő helyett az Alkotmány ünnepére 21 gazdasági létesítményt hoznak tető alá. Már megkezdtek a vállalt épületek átadását. Befejezték az öt és félmillió forintos beruházással létesített megyei szakszervezeti művelődési ház építését is. Szajolban és Szandaszőlősen még a négytantermes iskolákat készítették el, amelyekben szeptember elején megkezdik a tanítást. /MTI/

Népparkot létesítenek Jászapátiban

1959 augusztus 16

8.

A Jászág egyik legnagyobb termelőség-vezetési közösségében, Jászapátiban népparkot létesítenek. A közösségi tanács erre a célra nyolc holdnyi területet jelölt ki. Tavasszal az üzemek, az intézmények és a KISZ-fiatalok segítségével több mint 15.000 faemetét ültettek el, most folytatják a fásítást és a park körül 40 holdas erdősavot alakítanak ki. Ezt később botanikus ketté fejlesztik. Rövidesen befejezik egy 800 méter mély termákvíz furási munkálatait, ennek víze táplálja majd az épülő versenyuszodát. A park 1963-ra készül el. Létrehozásában a lakosság csaknem egymillió forint értékű társadalmi munkát vállalt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1959 augusztus 16 17 óra 35 perc

Feldolgozzák a Nórád megyei szlovák települések történetét

1959 augusztus 16

9.

Balassagyarmaton a Palóc Múzeum kezdeményezésére munkaközösség alakult a szlováklakta települések történetének feldolgozására. Feldolgozzák a levéltárakban, az egyházi irattárakban, iskolákban fellelhető írásokat, amelyek a több mint két évszázada Nórádba települt szlovákok életével és történelmével kapcsolatosak. /MTI/

Magyar-csehszlovák barátsági hetet rendeznek Jászberényben

1959 augusztus 16

10.

A Hazafront Szolnok megyei és jászberényi városi bizottsága szeptemberben magyar-csehszlovák barátsági hetet rendez Jászberényben.

A barátsági heten kiállítást rendeznek a Csehszlovák Köztársaság iparának, mezőgazdaságjának fejlődéséről. Csehszlovák testvérüzemek küldötteinek részvételével műszaki tapasztalatcsereket szerveznek a város üzemeiben. Több ünnepség és irodalmi est is lesz az ünnepi héten. /MTI/

Az Alkotmány ünnepén újabb öt borsodi községben gyullad ki a villanyfény

1959 augusztus 16

11.

Borsod megyében, tanácsai beruházásból az idén 22 községet villamosítanak az Eszék-magyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozói. Jó munkájuk eredményeként eddig már nyolc községben csorélhatták fel a petróleumlámpákat villanygömbökre. Az Alkotmány törvénybeiktatásának tizedik évfordulóját újabb munkásokkal köszöntik a villanszerelők. Négy község: Kápa, Felsővadász, Gedna és Kéauilak villamosítását fejezték be határidő előtt. Ezen kívül Kács községet terven felül villamosították. Az öt községben augusztus 20-án ünnepélyesen kapcsolják be a villanyt. Ezzel Borsod megyében 243-ra növekszik a villamosított községek száma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1959 augusztus 16 18 óra 30 perc

Tíz éves a bítai népi együttes

1959 augusztus 16

5.

Az országos hírvé bítai népi együttes vasárnap ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját. Az ünnepségre meghívták több környékbeli népi együttest is, köztük a várdombi német táncsoportot, a bonyhádi cigányegyüttest, a sárpiliszi KISZ-csoportot és a szekszárdi vasipari vállalat népi táncosait. A vendégcsoportok a jubiléum együttesével együtt sikerrel mutatták be műsorukat. Az évforduló alkalmából a bítai együttes megkapta a Szocialista kulturáért kitüntetést. /MTI/

"A Balaton a festészetben" kiállítás nyílt Kaposvárott

1959 augusztus 16

12.

Vasárnap nyílt meg a kaposvári Rippl-Rónai Múzeum képtárában, "A Balaton a festészetben" című kiállítás. Bernát Aurél, Kunffy Lajos, Soós István, Martyn Ferenc, Szilvássy Margit, Boldizsár István, és Iványi-Grünwald számos értékes alkotása szerepel a kiállításon, amely szeptember 20-ig tart nyitva. Már az első napon sokan keresték fel a környékbeli falvakból is. /MTI/

Még az idén Indonéziába, Irakba és Guineába is eljut az IKARUS-autóbusz - a legkorszerűbb elektromos műszerekkel szereltek fel a farmotoros autóbuszokat

1959 augusztus 16

13.

Az IKARUS Karszéria- és Gérműgyár második félévi feladatai jóval nagyobbak, mint eddig bármikor. Új megrendeléseket kaptak és az év végéig Indonéziába, Irakba és Guineába is eljutnak a magyar autóbuszok.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959 augusztus 16. 18 óra 35 perc

/Még az idén ...folyt/

13.

Az új piacok ellátása azonban nemcsak a gépkocsiszállításokat, hanem az alkatrész-ellátás és a szervizszolgálat megszervezését is jelentik. A gyár legkiválóbb szakemberei már külföldön tartózkodnak, hogy felmérjék a várható alkatrészigényt.

Legutóbb a Német Demokratikus Köztársaságban tájékozódtek hasonló jellegű kérdésekben. Az új piacok felmérésén kívül jelentősen foglalkoztak a gyár műszaki kérdését a szovjetunióban szeptemberben nyílt Járőrgépi bemutató, amelyen az IKARUS Karosszéria és Járműgyár, a MOGÜRT-vállalattal közösen, autóbuszokból és különleges gépkocsikból, továbbá más járműipari termékekből rendez kiállítás. A bemutató közönségét a tervező-gárda több technikai újítással is meglepi. A farmotoros autóbuszokat elektromos mérőműszerekkel szerelik fel, amelyek a vezetőtől nagy távolságra levő motor működését az eddig alkalmazott műszereknél jobban és pontosabban érzékelik. A hűtési elektromos gépjármű-műszerek több vonatkozásban felülmúlják a nagy külföldi cégek hasonló rendezetési berendezéseit.

Fokozott ütemben halad a 303-as, a 603-as és a 604-es változatok kísérleti üzemeltetése, hogy mielőbb megkezdhesék sorozatgyártásukat. /MTI/

A MAHART közli,

1959 augusztus 16

14.

hogy a Budapestről Dömösre naponta 12.30 órakor induló és Dömösről szombat-kivételével naponta 19.50 órakor induló vasúti járatot megszüntette. Közli továbbá, hogy a Dömösről naponta 3.50 órakor induló járat augusztus 17-től, munkaszünetes napokon nem közlekedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1959 augusztus 16. 19 óra - perc

Időjárásjelentés

Ország: A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap este 18

Várható időjárás hétfőre stig:

Hűvös idő, kevés napsütés, több helyen eső, Keleten zivatarok, a Dunántúlon élénk, helyenként viharos északnyugati-északi szél, az ország keleti felében mérsékelt légáramlás.

Várható legmagasabb napi hőmérséklet hétfőn 20-23 fok között. /MTI/

VÉGE



MTI BELFELÜLDI HIRLEK

1. kiadás 1959. augusztus 17. 6 óra - perc

Hatvan bemutató - Huszonnyolc új magyar, hét szovjet és négy népi demokratikus darab - A fővárosi színházak műsora az új évadban

1959. augusztus 17.

1./

Néhány hét múlva a fővárosi színházak kinyitják kapukat, megkezdődik az 1959/1960-as színházi évad. Az új szezonban színházaink gazdag, változatos műsorokat, színvonalas darabokat igyekeznek bemutatni. A műsorok összeállításánál az idén már erőteljesen érvényesült pártunk művelődéspolitikai irányelveinek hatása, a fővárosi színházak számos mai témájú, új magyar, szovjet és népi demokratikus, továbbá klasszikus és helyi nyugati darabot tűznek műsorukra. Az új évadban a budapesti színházak mintegy 60 bemutatót tartanak. Ebből 28 új magyar, hét szovjet és négy népi demokratikus darab.

A Nemzeti Színházban és Kamaraszínházában bemutatják Darvas József a falu mai életéről, Mesterházi Lajos az ellenforradalom utáni időkről és Gádor Béla az ifjúságról szóló darabját. A negyedik magyar bemutató Ill, és Gyula, Karinthy Ferenc, Thurzó Gábor és Réti Andre darabja közül kerül ki. Színrehozzák ezen kívül Arbuzov Tányja, Arthur Miller Az agynok halála, Shakespeare Antonius és Cleopatra, Shaw: Candido-ját és Kós Károly Budai Nagy Antal című darabját.

A Nemzeti Színház augusztus 21-én tartja évadnyitó társulati ülését. A próbák 22-én kezdődnek. A Nemzeti - a hagyományokhoz hiven - Katona Bánk bán, a Katona József Színház Molière Tárfulfe című darabjával nyitja kapuit szeptember 5-én. A Nemzeti Színházban az új évad első bemutatója Kós Károly Budai Nagy Antal című történelmi drámája lesz, amelyet a színház nagy sikerrel játszott a Szegedi Szabadtéri Játékokon. A darabot Marton Endre rendezte. A főbb szerepeket Bessenyei Ferenc, Tompa Sándor, Básti Lajos, Kálán György, Pápai Erzsébet és Szirtes Adám alakítja.

/Folyt.köv./